
PROTOKÓŁ  Nr 23/2026
        
                      z posiedzenia  Komisji Edukacji, Zdrowia i Polityki  Społecznej
                   Rady Miasta Płocka, które  odbyło  się  w  dniu 19 lutego 2026 roku

 Posiedzenie  rozpoczęło  się  o  godz.15.30

 Posiedzenie  zakończyło się  o  godz. 16.15

Stan członków Komisji – 9

Obecnych – 8

Lista obecności radnych Rady Miasta  stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu. 
Lista obecności osób zaproszonych stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.

Porządek posiedzenia:
1. Przyjęcie porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji Edukacji, Zdrowia i Polityki Społecznej Rady Miasta
    Płocka z 22 stycznia 2026 roku.
3. Sprawozdanie z pracy Komisji za 2025 rok.
4. Informacja na temat realizacji zajęć placówek oświatowych w okresie ferii zimowych.
5. Opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Miasta Płocka w następujących
      sprawach:
1) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy-Miasto Płock na lata 2026 -2050,
2) zmieniającą Uchwałę Budżetową Miasta Płocka na 2026 rok,
3) przyjęcia programu osłonowego „Płocki Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2026 (druk 

nr 404),
4) określenia zasad sprawienia pogrzebu osób zmarłych na terenie Gminy-Miasto Płock, 

których pogrzeb organizowany będzie przez Gminę-Miasto Płock (druk nr 405),
5) określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze w 

formie usług sąsiedzkich realizowanych w ramach rządowego Programu „Korpus Wsparcia 
Seniorów” na rok 2026 – Moduł I (druk nr 406),

6) wprowadzenia  na terenie  miasta  Płocka ograniczenia  w godzinach nocnej  sprzedaży 
napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży (druk nr 
413).

 6. Sprawy różne.
 7. Zakończenie posiedzenia.

Ad. pkt 1

Przyjęcie porządku posiedzenia. 

Pani  radna  Daria  Domosławska,  Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Zdrowia  i  Polityki 
Społecznej powiedziała: „Dzień dobry rozpoczynamy posiedzenie komisji Edukacji, Zdrowia i 
Polityki Społecznej Rady Miasta Płocka. Witam bardzo serdecznie Pana prezydenta Andrzeja 
Nowakowskiego,  Panów  wiceprezydentów,  Pana  sekretarza,  skarbnika.  Przedstawicieli  i 
dyrektorów  poszczególnych  wydziałów  merytorycznych  Urzędu  Miasta  Płocka.  Szczególnie 
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witam Państwa radnych członków tejże komisji i oczywiście mieszkańców, którzy tradycyjnie za 
pośrednictwem łącza on-line są z nami. Przechodzimy do sprawdzenia obecności, poproszę o 
zagłosowanie  sprawdzimy  kworum.  Mamy  kworum,  poproszę  Państwa  radnych  o 
zagłosowaniem  za  wprowadzeniem,  wstrzymanie  się  bądź  też  zagłosowanie  przeciw 
wprowadzenia do porządku obrad Wrzutki pomieszczonej na druku 417 dotyczy ona przyjęcia 
stanowiska  dotyczącego  działań  prezydenta  miasta  Płocka  podejmowanych  w  związku  z 
sytuacją przedszkoli dla których organem prowadzącym jest Gmina Miasto Płock druk nr 417 
poproszę o głosowanie.”

W  wyniku  głosowania  Komisja  zaopiniowała  pozytywnie  wprowadzenie  do  porządku  obrad 
WRZUTKĘ pomieszczoną na druku nr 417  
Wynik głosowania członków Komisji: 
7- głosów  za,
0- głosów przeciw,
0- głosów wstrzymujących się, 
2- brak głosu.

W wyniku głosowania Komisja zaopiniowała pozytywnie przedstawiony porządek posiedzenia. 
Wynik głosowania członków Komisji: 
7- głosów  za,
0- głosów przeciw,
0- głosów wstrzymujących się, 
2- brak głosu.

Ad. pkt 2

Przyjęcie  protokołu  z  posiedzenia  Komisji  Edukacji,  Zdrowia  i  Polityki  Społecznej 
Rady Miasta  Płocka z 22 stycznia 2026 roku.

Pani  radna Daria  Domosławska,  Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Zdrowia  i  Polityki 
Społecznej przedstawiła protokół z  posiedzenia  Komisji Edukacji, Zdrowia i Polityki Społecznej 
Rady Miasta Płocka zamieszczony wcześniej w programie Esesja.  Następnie, z powodu braku 
uwag ze strony członków Komisji do przedmiotowego  protokołu, poddała  go pod  głosowanie.
W wyniku głosowania Komisja  zaopiniowała pozytywnie ww. protokół.
Wynik głosowania członków Komisji: 
 7 -głosów  za,
 0- głosów przeciw,
 0- głos  wstrzymujący się,
 2- brak głosu.

Ad. pkt 3

Sprawozdanie z pracy Komisji za 2025 rok.

Pani  radna  Daria  Domosławska,  Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Zdrowia  i  Polityki 
Społecznej powiedziała: „Czy Państwo radni, lub osoby w auli ratusza mają jakieś uwagi do 
tego dokumentu? Nie widzę zgłoszeń zatem poddaje pod głosowanie.”

W wyniku głosowania Komisja  zaopiniowała pozytywnie ww. materiału.
Wynik głosowania członków Komisji: 
 7 -głosów  za,
 0- głosów przeciw,
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 0- głos  wstrzymujący się,
 2- brak głosu.

Ad. pkt 4

Informacja  na  temat  realizacji  zajęć  placówek  oświatowych  w  okresie  ferii 
zimowych.

Pani  radna  Daria  Domosławska,  Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Zdrowia  i  Polityki 
Społecznej powiedziała: „Jest to materiał informacyjny z góry dziękuję za przygotowanie tego 
materiału i  otwieram dyskusję, czy Państwo radni mają jakieś pytania, uwagi lub chcieliby 
podjąć jakiś temat w tym obszarze? Ferie zimowe już za nami, ale zima w pełni. Nie widzę 
zgłoszeń, zatem jeszcze raz serdecznie dziękuję wszystkim osobom, które są zaangażowane w 
organizację wypoczynku zimowego i w opracowanie tego materiału.”

Ad. pkt 5

Opiniowanie  projektów  uchwał  na  najbliższą  sesję  Rady  Miasta  Płocka  w 
następujących  sprawach:
1) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy-Miasto Płock na lata 2026 -2050.
2)  zmieniająca Uchwałę Budżetową Miasta Płocka na 2026 rok,

Pani  radna  Daria  Domosławska,  Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Zdrowia  i  Polityki 
Społecznej powiedziała: „Czy Państwo radni potrzebują wprowadzenia? Dokumenty są czytelne 
zatem  zadam  pytanie,  kto  z  Państwa  radnych  ma  pytania  w  tych  obszarach,  otwieram 
dyskusję. Nie widzę osób chcących zabrać głos zatem poddaje pod głosowanie.”

1) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy-Miasto Płock na lata 2026 -2050,
W wyniku głosowania Komisja zaopiniowała pozytywnie ww. projekt uchwały. 
Wynik głosowania członków Komisji: 
 6 -głosów  za,
 0- głosów  przeciw,
 2- głosy wstrzymujące  się,
 1- brak głosu.

2)  zmieniająca Uchwałę Budżetową Miasta Płocka na 2026 rok.
W wyniku głosowania Komisja  zaopiniowała pozytywnie ww. projekt uchwały.  
Wynik głosowania członków Komisji: 
 5 -głosów  za,
 0- głosów  przeciw,
 3- głosy wstrzymujące  się,
 1- brak głosu.

3) przyjęcia programu osłonowego „Płocki Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2026 (druk nr 404),
W wyniku głosowania Komisja  zaopiniowała pozytywnie ww. projekt uchwały.  
Wynik głosowania członków Komisji: 
 7 -głosów  za,
 0- głosów  przeciw,
 0- głosy wstrzymujące  się,
 2- brak głosu.
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4)  określenia zasad sprawienia pogrzebu osób zmarłych na terenie Gminy-Miasto Płock, których 
pogrzeb organizowany będzie przez Gminę-Miasto Płock (druk nr 405),
W wyniku głosowania Komisja  zaopiniowała pozytywnie ww. projekt uchwały.  
Wynik głosowania członków Komisji: 
 8 -głosów  za,
 0- głosów  przeciw,
 0- głosy wstrzymujące  się,
 1- brak głosu.

5) określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze w formie 
usług sąsiedzkich realizowanych w ramach rządowego Programu „Korpus Wsparcia Seniorów” na 
rok 2026 – Moduł I (druk nr 406),
W wyniku głosowania Komisja  zaopiniowała pozytywnie ww. projekt uchwały.  
Wynik głosowania członków Komisji: 
 8 -głosów  za,
 0- głosów  przeciw,
 0- głosy wstrzymujące  się,
 1- brak głosu.

6)  wprowadzenia na terenie miasta Płocka ograniczenia w godzinach nocnej sprzedaży napojów 
alkoholowych przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży (druk nr 413).
W wyniku głosowania Komisja  zaopiniowała pozytywnie ww. projekt uchwały.  
Wynik głosowania członków Komisji: 
 7 -głosów  za,
 0- głosów  przeciw,
 1- głosy wstrzymujące  się,
 1- brak głosu.

7)  WRZUTKA:  w sprawie  przyjęcia  stanowiska  dotyczącego  działań  Prezydenta  Miasta  Płocka 
podejmowanych w związku sytuacją przedszkoli, dla których organem prowadzącym jest Gmina 
Miasto Płock (druk nr 417).

Pani  radna Daria  Domosławska,  Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Zdrowia  i  Polityki 
Społecznej powiedziała: „W dokumencie mamy podpisane osoby, które są autorami są to Pan 
Krzysztof  Gorzkowski,  Pan Mirosław Milewski,  Pan Brzeski  Leszek,  Pan Tomasz Korga,  Pan 
Szymon Stachowiak.”

Pan radny  Leszek Brzeski powiedział: „Prosił bym o szczegóły, bo nie wiem na ile jest to 
prawdą, ale w obiegu społecznym opinii publicznej, że nie będzie naboru do tych przedszkoli 
lub będzie ograniczony i chciałbym, żeby tutaj udzielono odpowiedzi.”

Pani  radna Daria  Domosławska,  Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Zdrowia  i  Polityki 
Społecznej  powiedziała:  „Ja  myślałam,  że  Pan  jako  wnioskodawca,  chce  nam  przybliżyć 
tematykę tego wniosku.”

Pan radny  Leszek Brzeski powiedział:  „Przedszkole  nr  19,  Przedszkole  nr  14  i  nie  wiem 
jeszcze chyba jakieś, czy będzie nabór?”

Pani  radna Daria  Domosławska,  Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Zdrowia  i  Polityki 
Społecznej  powiedziała:  „Tak,  ale  tu  mamy  uchwałę  w  sprawie  przyjęcia  stanowiska 
dotyczącego  działań  prezydenta  miasta  Płocka  podejmowanych  w  związku  z  sytuacją 
przedszkoli dla których organem prowadzącym jest gmina miasto Płock.”

Pan radny Leszek Brzeski powiedział: „ „To moje pytanie nie jest z tym związane?”
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Pani  radna Daria  Domosławska,  Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Zdrowia  i  Polityki 
Społecznej powiedziała: „Pan nie chce wypowiedzieć się jako osoba wnioskująca?”

Pan  radny  Leszek  Brzeski powiedział:   „My  nie  bardzo  wiemy.  W  opinii  publicznej  i  w 
środkach masowego przekazu jest tylko nie wiem, czy ograniczony nabór do tych przedszkoli, 
czy w ogóle naboru nie będzie?”

Pani  radna  Daria  Domosławska,  Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Zdrowia  i  Polityki 
Społecznej powiedziała: „To jest pytanie?”

Pan radny Roman Siemiątkowski powiedział: „Projekt tej uchwały nie jest ani z inicjatywy 
Pana prezydenta miasta, to jest z inicjatywy Państwa klubu i to Państwo powinniście wiedzieć o 
co wnosicie. Jeżeli chodzi o pytania to jest taki punkt w porządku obrad sprawy różne i tam 
można pytać. To z Państwa inicjatywy to jest wrzutka.”

Pani  radna Daria  Domosławska,  Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Zdrowia  i  Polityki 
Społecznej powiedziała: „Ja myślałam, że Pan jako inicjator tego projektu uchwały coś nam 
przedstawi.”

Pan radny Roman Siemiątkowski powiedział: „Sprawa była już omawiana w listopadzie kiedy 
była podejmowana uchwała o zamiarze likwidacji tego przedszkola.”

Pani  radna Daria  Domosławska,  Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Zdrowia  i  Polityki 
Społecznej powiedziała: „Po za tym odbywał się stół edukacyjny.”

Pan radny Leszek Brzeski, powiedział:  „Wiem ja byłem na tym stole, ale tam nie było mowy 
przynajmniej ja nie pamiętam, żeby było ograniczenie, czy w ogóle nie było naboru do tych 
przedszkoli i o to pytałem, czy jest to prawdą, czy będzie tak jak do tej pory, że będą nabory 
do tych przedszkoli nr 19, 14 i chyba 10.”

Pani  radna Daria  Domosławska,  Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Zdrowia  i  Polityki 
Społecznej powiedziała: „Czy ktoś jest w stanie udzielić odpowiedzi na pytanie Pana radnego, 
widzę, że zgłaszają się goście, ale oczekuję, że odpowiedzi udzieli nam… chyba, że Państwo 
znacie odpowiedź na to pytanie, Pan reprezentuje jakiś organ zarządzający przedszkolami?”

Mieszkaniec miasta Płocka powiedział: „Nie, jestem rodzicem jednego z uczniów chodzących 
do Przedszkola nr 14 w którym nasz prezydent zawiesił nam rekrutację. Choć zebraliśmy w 
formie pisemnej 25 osób zgłosiło się do nas, którzy by chcieli puścić do naszego przedszkola 
dzieci. Nie mogą tego zrobić, bo nie mogą się zalogować do systemu i zgłosić dzieci w tym 
systemie. Obiecano nam cztery miesiące temu, że przedszkole nie będzie likwidowane a tak 
wychodzi, że prezydent nas zlikwiduje, bo nie możemy mieć nowej grupy dwu i pół latków, bo 
Pan prezydent nam jej nie stworzy.”

Pani  radna Daria  Domosławska,  Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Zdrowia  i  Polityki 
Społecznej  powiedziała:  „To  jest  odpowiedź  do  Pana  radnego,  czy  Pana  radnego 
satysfakcjonuje ta odpowiedź?

Pan radny Leszek Brzeski powiedział:  „Bo ja tu czegoś nie rozumiem, Pani przewodnicząca a 
szczególnie tutaj Pan radny Siemiątkowski trochę za ostro moim zdaniem zaatakował między 
innymi mnie, że ja zapytałem. Właśnie taka informacja krąży w obiegu społecznym w Płocku, 
że nie będzie tych naborów w tym roku prowadzonych, czyli będą ograniczone i ja zapytałem.”

Pani  radna Daria  Domosławska,  Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Zdrowia  i  Polityki 
Społecznej powiedziała: „Ja myślałam, że Pan jako wnioskodawca chce nam przybliżyć projekt 
uchwały pod którą się Pan podpisał.”
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Pan radny Leszek Brzeski powiedział:  „To jest uchwała o wyjaśnienie tego.”

Pani  radna Daria  Domosławska,  Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Zdrowia  i  Polityki 
Społecznej powiedziała: „I to już satysfakcjonuje Pana?”

Pan radny Leszek Brzeski powiedział:  „Nie to mnie nie satysfakcjonuje, bo to, że nie będzie 
naboru to my wiedzieliśmy tylko chce potwierdzenia, czy to jest prawda. Czy to tylko taka w 
obiegu  medialnym krąży  plotka?,  ale  jak  tutaj  jeden  z  rodziców potwierdza,  czyli  jest  to 
prawda. Ja nie wiem dlaczego taki trochę atak w moim kierunku?”

Pani  radna Daria  Domosławska,  Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Zdrowia  i  Polityki 
Społecznej powiedziała: „Ja nie czuję, żeby to był atak tylko jeżeli  jest Pan wnioskodawcą 
projektu uchwały to myślałam, że Pan nam przybliży.”

Pan radny Leszek Brzeski powiedział:  „Ale przepraszam co ja mogę przybliżyć. Ja nie wiem 
ja nie jestem w Urzędzie Miasta Płocka nie jestem z Wydziału Edukacji tylko opieram się na 
informacjach, które w obiegu medialnym krążą.”

Pan radny Roman Siemiątkowski powiedział: „Ja tylko chciałem przypomnieć czego dotyczy 
uchwała,  jest  wniosek  o  przyjęcie  tej  uchwały  w  sprawie  przyjęcia  stanowiska  dotyczące 
działań prezydenta miasta Płocka podejmowanych w związku z sytuacją przedszkoli dla których 
organem prowadzącym jest Gmina Miasto Płock o treści stanowiącej załącznik do niniejszej 
uchwały i tylko tego dotyczy ta uchwała. Stanowisko jest wyrażone na piśmie.”

Pan radny  Leszek Brzeski powiedział:„Co to znaczy przyjąć stanowisko, to znaczy poznać 
fakty.”

Pan  radny  Roman  Siemiątkowski powiedział:  „To  nie  jest  teraz  ten  punkt  na  temat 
organizacji w przedszkolu tylko przyjęcia stanowiska taki jest projekt uchwały.”

Pan radny Leszek Brzeski powiedział:  „Ok dobrze to ja wspomnę w sprawach różnych.”

Pan radny Edward Bogdan powiedział: „Proszę Państwa nie udawajmy o czym rozmawiamy i 
nie domyślajmy się rzeczy, które są oczywiste, bo każdy wie o co chodzi. Myślę, że warto 
powiedzieć prostymi zdaniami nie złożonymi nie zakamuflowanymi. Chodzi o to, że Państwo 
chcecie zlikwidować przedszkole. Pokłosiem właśnie takiej decyzji jest nasze stanowisko, które 
zostało dzisiaj wrzucone. Być może zostaliśmy nieco zaskoczeni odbiciem piłeczki z Państwa 
strony,  ale  wydaje  mi  się  ze  problemem  jest  widmo  likwidacji  przedszkola,  czego 
przedstawicielem są rodzice dzieci uczęszczających do tego przedszkola.”

Mieszkanka miasta Płocka powiedziała: „Jestem przedstawicielem rady rodziców Przedszkola 
Miejskiego nr 14 występujemy dzisiaj w małym gronie, ale jest nas naprawdę wielu działamy 
czynnie,  może  niektórym wydaję  się,  że  nas  nie  widzicie,  ale  zobaczycie  nas  jeszcze  po 
pierwsze.  Po  drugie  chciałam powiedzieć,  że  w październiku  dowiedzieliśmy się  o  tym,  że 
planowana jest  likwidacja  naszego Przedszkola  wraz wspólnie  z  Przedszkolem nr  9,  wtedy 
podjęliśmy wszelkie działania, aby sytuację nagłośnić i doprowadzić do tego aby Pan prezydent 
oraz  jego  wiceprezydent  nie  czuli  się  bezkarni.  Tak  długo  prowadziliśmy  tą  walkę,  aż 
otrzymaliśmy  pismo,  które  dotyczyło  tego,  że  nasze  Przedszkole  nie  będzie  likwidowane. 
Obecnie na dzień dzisiejszy otrzymaliśmy informację, że nie rusza rekrutacja do grupy dzieci 3 
letnich a w tym roku pierwszy raz możemy przyjąć dzieci dwu i pół letnie. Na dzień dzisiejszy 
mamy przygotowanych deklaracji około 25 rodziców, którzy są chętni aby w tym przedszkolu 
była  grupa.  My  z  tymi  deklaracjami  byłyśmy  w  zeszły  piątek  u  Pana  wiceprezydenta 
Jankowskiego. To jak zostaliśmy potraktowani powiem otwarcie nie tego się spodziewałam, 
żeby  wszyscy  mieli  świadomość  przyszliśmy  prosić  i  powiem  otwarcie  płakałam  na  tym 
spotkaniu,  bo  prócz  dzieci  moich  i  moich  koleżanek,  które  będą  chciały  też  swoje  dzieci 
przyprowadzić. Pan prezydent nic sobie z tego nie robił dla niego ulubionym stwierdzeniem jest 
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niż demograficzny. Ja rozumiem ja też jestem tego świadoma tych dzieci nie ma pełnych sal, 
ale nasze przedszkole od zawsze ma pełne grupy u nas nie brakuje dzieci. Gdy w listopadzie 
otrzymaliśmy pismo o tym, że przedszkole nie będzie jednak likwidowane wraz z całą kadrą 
nauczycielską,  obsługą  rodzicami  i  społecznością  tego  przedszkola  dołożyliśmy  wszelkich 
starań, aby zorganizować tą grupę trzylatków. Nasze nauczycielki zorganizowały taki program 
„przedszkoranki” na którym dzieci spoza przedszkola w wieku 2,5 i 3 lat mogły przyjść i poznać 
nasz  obiekt  poznać nasze Panie  zobaczyć  jak  to  wszystko wygląda i  funkcjonuje.  Ponadto 
zorganizowaliśmy jeszcze warsztaty przedświąteczne na których dzieci piekły pierniki. Nasza 
kadra nauczycielska bardzo szeroko brała udział we współpracy ze żłobkami miejskimi, gdzie 
chodzono  i  składano  zaproszenia,  żeby  te  dzieci  mogły  korzystać  z  takich  przygotowań 
rekrutacyjnych jak my to nazywamy. Odbył  się  również bal  karnawałowy na który zostały 
zaproszone dzieci spoza przedszkola. To po co tu jestem to właśnie chciałam się zapytać na 
jakiej podstawie Pan prezydent podjął decyzje, że takie przedszkole, które tak prężnie działa 
można zlikwidować, bo nie cofajmy tych słów, to, że nie będzie grupy 3 latków doprowadzi do 
tego, że będzie to przedszkole zlikwidowane. To jest naprawdę super lokalizacja nie wiem, czy 
wszyscy Państwo zdają sobie z tego sprawę, ale Przedszkole nr 14 znajduje się wewnątrz 
osiedla  jest  oddalone  blokowiskiem,  ale  nie  ma  tam  dostępu  do  głośnych  ulic  i  do  tego 
wszystkiego co jest miejskim szumem. Mamy przepiękny park, swój ogród i  plac zabaw o 
którym muszę teraz tu powiedzieć w zeszłym roku w miejskim budżecie obywatelskim Pani 
dyrektor złożyła projekt, który dotyczył remontu naszego placu zabaw, który wygraliśmy. Z 
tego co wiem w zeszłym tygodniu przychodziła na teren przedszkola Pani z urzędu miejskiego i 
ten projekt dalej będzie trwał, bo my dalej będziemy to robić. Ona przyszła mierzyć, zrobić 
zdjęcia, więc to chyba jednak coś znaczy. Mamy możliwości, chęci, społeczność i uważamy, że 
w  żaden  sposób  wystrzelenie  się  z  takiego  pomysłu,  że  ma  to  być  Przedszkole  nr  14  i 
zamknięta tam rekrutacja jest dla nas jak najbardziej krzywdząca. Rekrutacja w tym roku 
rozpoczęła się wcześniej i w moim odczuciu i wielu rodziców jest to też kwestia tego żebyśmy 
my nie zdążyli zadziałać. Rekrutacja ruszy prędzej rodzice będą musieli podjąć jakąś decyzje, 
więc my nie zdążymy zadziałać. Powinniśmy jak najbardziej w tym temacie działać, ponieważ 
kadra tego przedszkola to są wspaniałe kobiety, wspaniałe nauczycielki, opieka jest taka, że nie 
śniło się Państwu. Ja wiem, wszyscy powiedzą i Pan prezydent też mi to powiedział, bo inne 
przedszkola też są świetne, ale ja nie przyszłam w imieniu innych przedszkoli. Ja przyszłam w 
imieniu tych przedszkoli  i  tych dzieci  i  tych mieszkańców osiedla Skarpa na rzecz których 
wpłynęły  te  decyzje.  Moje  pytanie  jest  do  radnych,  kto  postanowił  nie  wcisnąć  jednego 
przycisku w naborze i rekrutacji my się tam nie wyświetlamy jako 3 latki. Kto pozwolił  na 
zablokowanie tego, czy to jest prywatne przedszkole Pana prezydenta nie! To jest miejskie 
przedszkole a Wy jako nasi radni powinniście dołożyć wszelkich starań, żeby inne mamy, bo ja 
już nie mam dziecka przedszkolnego, które pójdzie od tego roku, ale żeby inne mamy mogły z 
tego  skorzystać.  Przedszkole  organizuje  od  tego  roku  dodatkowe  zajęcia  tańca  mamy 
podpisane umowy z dostępem do zajęć plastycznych oraz do dodatkowego angielskiego. Moje 
pytanie jest też jeszcze jedno gdy w listopadzie otrzymaliśmy pismo o tym, że nie będzie 
likwidacji Pan prezydent nic nam nie powiedział o tym, że nie możemy sobie rekrutować tych 
dzieci to po co te nauczycielki tak pilnie pracowały, po co zapraszały te żłobki, po co zapraszały 
te  dzieci  na te  zajęcia.  Pan prezydent  bał  się,  że  jeszcze w listopadzie  dalej  byśmy o to 
wojowali i będziemy, bo nie odpuścimy tak łatwo. Będzie to długa walka, ale postanowimy, że 
ją wygramy na rzecz tych dzieci. Z mojej strony są tylko pytania, czy Pan prezydent wydał 
decyzje,  uchwałę  nie  wiem  jaki  miał  to  by  być  akt  prawa  na  mocy  którego  nie  ruszyła 
rekrutacja do przedszkola. Dziękuję bardzo.”

Pani  radna Daria  Domosławska,  Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Zdrowia  i  Polityki 
Społecznej powiedziała: „Czy możemy prosić o odpowiedź ktoś z Państwa jest w stanie udzielić 
odpowiedzi?”

Pan radny  Edward Bogdan powiedział: „Ja nie w kwestii odpowiedzi natomiast przyszła mi 
taka refleksja mam taką scenę dejavu, która odbyła się w 2015 roku pamiętam wtedy scenę z 
obecnym tutaj Panem byłym wiceprezydentem Romanem Siemiątkowskim i dyskusja dotyczyła 
Szkoły w Trzepowie. Pamiętam, że doszło między nami do wymiany słownej na argumenty nie 
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brzydkiej ja używałem słowa zamknięcie., likwidacja a Pan prezydent mnie strofował i mówił, 
że to jest racjonalizacja lub stopniowe wygaszanie. Ja użyłem wtedy słowa, że jest to zwykły 
eufemizm na co Pan prezydent nie przyznał mi racji. Widzę, że teraz sytuacja po kilku latach 
gdy Państwo znowu dzierżycie pełnie władzy w całej Polsce prowadzicie politykę zmierzającą do 
racjonalizacji, czy wygaszania. Jest to zwykła przymiarka do likwidacji tego przedszkola. Myślę, 
że nie pójdzie Państwu to tak łatwo z zamknięciem tego przedszkola, bo jak słyszymy opór 
społeczny, czy opór rodziców jest bardzo duży i znaczący. Wypadało by się jeszcze spotkać i 
porozmawiać  rzeczywiście  z  osobami  najbardziej  zainteresowanymi  i  dojść  do  jakiegoś 
konsensusu i pozytywnego rozwiązania dla rodziców tych dzieci chcących posyłać swoje dzieci 
do tego przedszkola. Trzeba mimo wszystko uwzględnić głos mieszkańców, bo on jest w tym 
miejscu najważniejszy, głos rodziców potencjalnych dzieci tego Przedszkola nr 14. Dziękuję.”

Pani radna Małgorzata Ogrodnik powiedziała: „Bardzo dziękuję Pani przewodnicząca za głos 
ja  chciałabym nawiązać  do  pana  radnego  Edwarda  Bogdana,  bo  z  tego  co  pamiętam,  bo 
również uczestniczyłam w tej dyskusji w sprawie Szkoły Podstawowej nr 13 w Trzepowie. Tam 
mieliśmy do czynienie, że faktycznie była bardzo mała ilość uczniów i tutaj ten wskaźnik był jak 
najbardziej rozstrzygnięty do wygaszania, ale przyznaje rację, bo muszę się wypowiedzieć, bo 
jestem radną mam dziecko już dorosłe, ale jestem radną miasta i przewodniczącą rady osiedla 
Skarpa również zamykane jest przedszkole nr 19 i chciałabym też uzyskać takie informacje co 
było podyktowane i bardzo chętnie zapoznam się z tym na sesji rady miasta, bo nie ukrywam 
również otrzymuję telefony od rodziców i też chce zapoznać się z tymi decyzjami. Przedszkole 
nr 19 cieszy się ogromną popularnością wśród mieszkańców Płocka tak samo jak Przedszkole 
nr 14. Bardzo chętnie się zapoznam z tymi decyzjami.”

Pani  radna Daria  Domosławska,  Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Zdrowia  i  Polityki 
Społecznej  powiedziała:  „Czy  ktoś  z  Państwa  jest  w  stanie  udzielić  odpowiedzi,  pytanie 
brzmiało dlaczego Przedszkole nr 19?” 

Pani radna Małgorzata Ogrodnik powiedziała: „Panie radny Edwardzie Bogdanie mój drogi, 
sympatyczny nie mówmy o zamachu nie róbmy tak że nakręcamy jakąś spirale, poczekajmy na 
wyjaśnienia, bo to jest najważniejsze na tym możemy bazować później w jakiejś dyskusji nie 
mówmy o zamachach.”

Pani  radna Daria  Domosławska,  Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Zdrowia  i  Polityki 
Społecznej powiedziała: „Czy możemy uzyskać odpowiedź na pytanie, dlaczego Przedszkole nr 
14 i 19?”

Pani radna Teresa Kijek  powiedziała: „Ja myślę, że problemem jest to, że jest różnica w 
zdaniu  ze  strony  miasta.  W  listopadzie  nie  likwidujemy,  nie  wygaszamy  a  dzisiaj  mamy 
informację, że rodzice nie mogą się zalogować, czyli nie mogą skorzystać z zapisania dzieci. W 
związku z tym dzisiaj nie ma nikogo kto by udzielił  odpowiedzi, więc jako komisja również 
oświaty może podejmijmy o spotkanie z rodzicami z zainteresowanymi stronami i z władzami 
miasta. Jakie jest stanowisko i w czym jest rzecz patrzymy na siebie nawzajem i nie wiemy o 
co chodzi?”

Pani  radna Daria  Domosławska,  Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Zdrowia  i  Polityki 
Społecznej  powiedziała:  „Pani  dyrektor,  czy  coś  w  tym  temacie,  możemy  uzyskać  jakąś 
informacje?”

Pani  Agnieszka Harabasz Dyrektor  Wydziału  Edukacji  powiedziała:  „Pani  przewodnicząca, 
Państwo  radni  rozumiem,  że  rozmawiamy  w  tej  chwili  na  temat  przyjęcia  stanowiska 
prezydenta w sprawie podejmowanych działań. Stanowisko jest w kierunku zapytania Pana 
prezydenta o ewentualne działania. W związku z tym dzisiaj ja jako dyrektor Wydziału Edukacji 
nie jestem upoważniona do tego, żeby w imieniu Pana prezydenta przedstawiać jakiekolwiek 
stanowisko. Jeżeli  Państwo macie pytania związane w tym zakresie do Pana prezydenta to 
myślę,  że  tak  jak  Pani  radna  Kijek  przedstawi  stanowisko  i  poprosi  Pana  prezydenta  o 

8



spotkanie chociaż z tego co wiem spotkanie z rodzicami dzieci z Przedszkola nr 14 odbyło się w 
piątek  razem  z  Panem prezydentem  Jankowskim.  Ja  nie  odniosłam  wrażenia,  że  było  to 
lekceważące spotkanie z Państwem. Pan prezydent wyraził na spotkaniu swoje stanowisko w 
tej  sprawie  natomiast  do  pozostałych  Państwa  pytań  nie  czuję  się  zobowiązana,  żeby 
odpowiedzieć.”

Pani  radna Daria  Domosławska,  Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Zdrowia  i  Polityki 
Społecznej  powiedziała: „Ja to też tak odebrałam dlatego myślałam, że Pan radny Brzeski 
wyrazi  nam swoje  zdanie  stanowiska,  którego  jest  współautorem zaczęła  się  dyskusja  tą 
dyskusję kontynuowaliśmy. Ewentualnie w sprawach różnych będziemy rozmawiać na te inne 
tematy.”

Mieszkanka miasta Płocka powiedziała: „Ja chciałam tylko dodać do całej tej sytuacji kiedy w 
październiku dotarły do nas pierwsze informacje o planie likwidacji  naszego przedszkola w 
przedszkolu odbywały się spotkania na które wystosowaliśmy zaproszenia ani Pan prezydent 
Nowakowski, ani Pan prezydent Jankowski nie spotkał się wtedy u nas na naszym osiedlu w 
naszym przedszkolu, żeby z nami porozmawiać. Zniechęcił się jeszcze nie wiemy czym, bo nie 
zdążył nas poznać a już wtedy nie chciał się z nami spotkać. Potem dwa kolejne spotkania, 
które z nim odbyliśmy to też było spotkanie z przedstawicielami rady rodziców spotkały się 
Panem prezydentem Jankowskim  tutaj  w  ratuszu  po  którym utrzymałyśmy  pismo,  że  nie 
będzie likwidacji. Wszystko co jest napisane w piśmie miało dotyczyć lat a nie ostatnich trzech, 
czy  czterech  miesięcy.  Powiem  otwarcie  do  Państwa  radnych  uśpiono  naszą 
czujność 
,  to  że nie  chcą Państwo o tym mówić jako o likwidacji  uważam że w całości  dotyczy to 
likwidacji. Pan prezydent Jankowski w spotkaniu w ostatni piątek, powiedział, że w przyszłym 
roku też nam nie otworzy grupy trzy latków. W tym roku nie ma rekrutacji w przyszłym roku 
nie  ma  rekrutacji  i  to  przedszkole  można  zamknąć  nie  prowadząc  żadnych  rozmów 
społecznych, nie mając decyzji z kuratorium i to jest obejście prawa proszę Państwa. Jest to 
obejście prawa, bo prawo oświatowe wnosi inaczej. Dziękuję bardzo.”

Pani  radna Daria  Domosławska,  Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Zdrowia  i  Polityki 
Społecznej powiedziała: „Czy są jeszcze pytania w punkcie dotyczącym  przyjęcia stanowiska 
dotyczącego działań Prezydenta Miasta Płocka podejmowanych w związku sytuacją przedszkoli, dla 
których organem prowadzącym jest Gmina Miasto Płock?.Nie widzę zatem poddaje pod głosowanie 
druk pomieszczony na druku nr 417.”

W wyniku głosowania Komisja  zaopiniowała pozytywnie ww. projekt uchwały.  
Wynik głosowania członków Komisji: 
 7 -głosów  za,
 0- głosów  przeciw,
 0- głosy wstrzymujące  się,
 2- brak głosu.

Ad. pkt 6

Sprawy różne.

Ad. pkt 7

Zamknięcie posiedzenia. 
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Wobec wyczerpania porządku obrad, Pani radna Daria Domosławska, Przewodnicząca Komisji 
Edukacji,  Zdrowia i  Polityki  Społecznej zamknęła posiedzenie Komisji,  dziękując wszystkim za 
przybycie i udział  w  posiedzeniu.  
Na  tym  protokół  zakończono i podpisano. 

 Przewodnicząca Komisji Edukacji, Zdrowia 
i Polityki Społecznej

    Daria Domosławska

        
Protokołowała:

Elżbieta Rzepecka
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